

抗击疫情 我们始终在一起

官方微博: @焦作日报(新浪、腾讯) 新闻热线: 8797000 编辑: 全伟平 | 校对: 张 苗 | 组版: 郑志强

2020年2月24日 星期一

我市首份不可抗力事实性证明书出具

本报讯(记者李秋)2月21日,市贸促会通过不见面办证形式,协助国隆科技股份有限公司顺利拿到了全市首份新型冠状病毒肺炎不可抗力事实性证明书。

自疫情发生以来,我市出口企业在生产及物流等方面遭受影响,可能导致国际贸易合同或承包合同无法履行。为帮助企业维护合法权益、有效降低损失,市贸促会通过电话、企业微信群、QQ群等渠道为我市外贸企业宣传各项帮扶政策,答复企业关于办

理不可抗力证明的各项业务咨询。位于马村区的国隆科技是一家高新技术出口企业,曾荣获国家科技型中小企业、国家装配式建筑部品部件科技示范项目、河南省装配式建筑生产基地、河南省质量标杆企业、河南省智能生产车间等称号。该公司主要生产装配式建筑、超低能耗房屋、装饰一体板、轻质墙体板、保温装饰一体板、3D打印装饰板等房屋配套产品。今年春节以来,由于受到疫情影响,道路运输卡点、陆运受阻、港口船只延期,国隆科技

出口“一带一路”国家的装配式建筑房屋所需原材料无法运输到企业,成品无法运输到港口,导致国际合同无法按时履约。对企业来说,如不能及时提供无法履行合同的合法证明,不仅要承担直接合同损失,而且要承担相应的违约责任,商誉也会受到不小影响。2月19日,在接到企业求助电话后,市贸促会多次跟上级沟通协调,积极帮助企业在线提交申请,仅用一天时间,就通过国家贸促会网上平台和省贸促会受

理审核顺利办结,次日,这份新型冠状病毒肺炎不可抗力事实性证明书就快递到了企业手中。这份证明书将为企业挽回经济损失2300万元人民币。据了解,不可抗力事实性证明书属于商事证明领域中的事实性证明行为,是指由中国贸促会及其授权的分会应申请人的申

请,对于不可抗力有关的事实进行证明。此证明出具后,可以作为不可抗力事件的证明,当事人可以据此证明,部分或全部免除不履行、不完全履行和迟延履行合同的责任。该证明已得到全球200多个国家和地区的政府、海关、商会和企业的认可,在域外具有强大的执行力。



王发权:疫情过后,好好抱抱女儿

本报记者 刘 婧

护目镜下,王发权神情专注,不放过每一个细节,看到发热患者的肺部影像图像没有新冠肺炎征象,他才舒了一口气。

肺部影像是诊断新冠肺炎的最主要依据,这里的诊断医生如同救治战场上的“侦察兵”,用“火眼金睛”捕捉每一处异常。市人民医院新冠肺炎医技专家组成员、CT室副主任王发权就是其中之一。

“最近可能要经常待在医院,家里的事情辛苦你好好照顾。”1月24日,农历大年三十,王发权接到了全体医务人员取消休假、应对新冠肺炎疫情的电话通知,

他随即嘱咐妻子。

CT室是感染新冠肺炎风险较大的科室之一。为了防止出现交叉感染,该院CT室主任万书友果断决定,将原来住院部的64排CT作为发热门诊CT,专门用于发热患者的检查。

由于科室人员紧张,王发权主动请战到发热门诊CT值守:“万主任身先士卒,是第一个到发热门诊CT值班的诊断医生,疫情面前,作为一名共产党员,我更应该逆流而行,走在前面。”

发热门诊CT值班,一上岗就是一天一夜。随着排查工作的开展,前期需要CT筛查的发热患者不断增加,工作量也越来越大。检查前,王发权要与每一位接受影像学检查的患者近距离接

触。每次为患者检查完,他都要进行严格的手部消毒,然后将患者的CT图像传到发热门诊。有时一天要完成七八十个病人的检查。就这样反复进行手部消毒,被消毒液、洗手液浸泡后的双手看了让人心疼。

为了少上卫生间,他每次值班几乎不敢喝水,遇到疑似病例,还要立即对机房进行消毒,并将患者所接触过的地方进行反复消毒,避免交叉感染。就这样,从给患者登记,到摆体位、检查,再到消毒,一天一夜下来,来来回回要走一万余步。常常是忙碌得连口饭都顾不上吃,到晚上人少时,才能脱下防护服,匆匆泡上一包方便面,通过手机视频向妻子女儿报

个平安。

看到他去掉掉目镜、口罩后,脸上留下的深深勒痕和被汗水浸湿的头发,妻子心疼得红了眼圈,10岁的女儿懂事地鼓励他:“爸爸是我们的骄傲,要好好保护自己,安心工作。”

“疫情过后,最想好好抱抱女儿。”提起家人,王发权满心愧疚,尤其觉得亏欠女儿太多。从第一次进入发热门诊CT室值班起,王发权就过起了自我隔离的生活,他把卧室搬到了书房,吃饭也不敢与妻女同桌。每次下班回家看到女儿扑向自己

时,他都会做出制止的手势,提醒女儿不要离爸爸太近。由于妻子也要上班,女儿经常一个人在家上网课、写作业。有时他会担心地给女儿打电话,女儿反而安慰他,自己已经长大,什么事情都能做好,还反复地叮嘱他,一定要作好防护。“感觉女儿一下子长大、懂事了,心里除了欣慰,更多的是心疼。”王发权说。

“疫情不退,我们不退。”王发权说,“面对疫情,CT室的医生都纷纷请战,大家并肩作战,护佑生命,希望疫情早点结束,希望大家都能健康平安。”



(上接第一版①) 该区坚持党委、政府核心主导,建立健全疫情防控机制,依靠基层党组织,不断凝聚群众力量,把疫情防控落到实处,提升了基层治理效能。

该区疫情防控指挥部多次召开推进会,县级干部带队下沉到防控一线;区直各部门与街道社区基层工作者参与楼院人员排查、防控宣传、卡点值守;各街道积极推进网格化管理,形成了

从街区到小区、再到楼组立体式、全覆盖的防控网络。

基层党员干部靠前指挥,模范带头。一组数据最具有说服力:全区成立临时党支部140个,党员先锋队272个,5120名党员参与疫情防控工作,16名奋战在疫情防控一线的预备党员通过视频方式集中宣誓,火线入党。

疫情防控中,该区紧紧依靠群众,形成了组织大力号召、党员勇于带头、群众积极参与的群

体联防联控治理体系。

470名网格员、2600余名居民议事会成员响应号召,第一时间戴上“红袖标”,对全区603个小区楼院进行地毯式排查,逐户宣传防控知识。居民群众放下心中焦虑,主动请缨,化身宣传员、值守员、代购员,构筑起楼院群防群治严密防线。

社会各界人士积极响应,全力以赴奉献爱心捐款捐物,为打赢疫情防控阻击战贡献力量。

量。

各个辖区单位、民主党派、社会组织以及党代表、人大代表、政协委员等社会各界人士积极响应号召,或捐款捐物、奉献爱心,或直接深入一线参与疫情防控工作,为整个疫情防控提供强大的动力支援。

面对疫情,解放区爱心企业纷纷伸出援助之手,主动承担社会责任。截至目前,各界累计捐款近40万元,用于抗击疫情。各

个爱心商家、药店积极发挥自身优势,通过捐赠抗病毒药物、各类医疗物资等多种方式,大力支持疫情防控工作。

“无论在社区治理、‘四城联创’、百城提质,还是此次疫情防控中,‘334’楼院协商治理模式就像一把‘万能钥匙’,是拿来能用、用之有效的工作模式,它助力全区团结一心、全力以赴,打响了一场有温度的疫情防控阻击战。”解放区委书记吴军说。

(上接第一版②) 迅速完成全区11万户居民的首轮排查工作。2月3日,该区首发确诊病例,为非湖北输入性病例。经过认真研判,2月4日晚,该区利用微信扫码、智能云呼叫等现代科技手段,启动“零接触”“全覆盖”的第二轮排查工作,将排查范围扩大到所有外地返乡和外出返乡人员。

同时,根据第二轮排查的大数据分析结果,对重点人群实施第三轮精准排查,确保不漏一户一人。截至目前,该区共排查湖北返乡人员665人,其他省份返乡人员3914人,均由辖区卫生服务中心指导居家隔离观察7天至14天,现已解除隔离观察人员2505人。

率先前移流调关口。该区坚

持科学防控,与病毒“赛跑”,抽调30余名优秀年轻机关干部,与市疾控中心专家、专业志愿者和社区卫生服务中心工作人员组成13支、共102人的流调队伍,在全面开展确诊病例流调工作的同时,主动前移流调关口,率先启动疑似病例流调程序,并结合大数据进行比对核实,确保流调信息全面、准确,尽最大努力

为寻找确诊和疑似病例密切接触者争取时间。同时,借助微信精准推送功能以及手机短信、微信公众号等平台,及时向社区发布确诊病例轨迹,并率先公开疑似病例详细活动轨迹,提醒相关人员自觉居家隔离,严防疫情扩散。

率先推行集中隔离。该区11

例病例来自5个家庭,均为家庭小范围聚集性感染,而居家隔离居住环境和个人医学常识所限,难以做到有效隔离。为消除隐患,避免密切接触者居家隔离造成家庭成员交叉感染,该区通过政府埋单形式,在全市率先谋划并启用3家宾馆作为集中隔离医学观察站,将确诊和疑似病例的二、三代密切接触者分别实行单人单间、一人一档集中隔离观察。采取“3名优秀科级干部、2名医护人员、2名公安民警”方式带队进驻,统一规范管理,确保应隔尽隔、有效隔离。该区还努力做到“硬核”防控有温度,不仅为集中隔离者提供周到细致的生活服务,定时发放中药饮剂,提高其自身防护能力

和自身免疫力,还积极开展心理疏导,为他们送去党和政府的关怀。截至目前,该区共接纳集中隔离观察人员74人,解除隔离观察人员39人。

率先实施封闭管控。该区对辖区所有居民小区和村仅保留一个进出口并设立疫情防控检查站,每户每两天仅限一人凭通行证外出购物。对出现确诊病例患者居住的小区,率先实施封闭管控。管控期间,该区发动党员志愿者为隔离户爱心代购,在小区内设置生活物资专用分发区域,引导居民分时段、分批次领取购物物品。特别是对于出现发热的人员,该区积极联系辖区医院,开通绿色通道就医通道,为群众提供家庭医生服务,由社区卫生

服务中心专业人员及时送至定点医院就诊,最大程度阻断病毒传播途径,也为早发现、早诊治奠定了基础。

率先启动问责机制。该区纪委监委机关率先开通监督举报热线,在疫情防控期间广泛接受群众对不作为、慢作为党员干部监督举报,持续对全区疫情防控工作进行明察暗访,对不敢担当、作风飘浮、推诿扯皮的,严肃追究责任。截至目前,该区已对疫情防控工作落实不力的10名党员干部进行了责任追究,其中给予1名管控不力的街道党工委书记诫勉谈话,并给予了分管领导党内警告处分,层层压实防控责任,为坚决打赢疫情防控阻击战提供坚强的纪律保障。

山阳区领导到市五院 督导疫情防控工作并慰问医护人员



山阳区副书记、区长郑小林在山阳区发热患者定点医院焦作市第五人民医院督导疫情防控工作。 本报记者 朱颖江 摄

本报讯(记者朱颖江)2月22日上午,山阳区副书记、区长郑小林带队到山阳区发热患者定点医院焦作市第五人民医院督导疫情防控工作,并为战斗在抗疫一线的“白衣战士”送去慰问品。山阳区副书记赵玉辉、山阳区卫健委主任郭稳世陪同。

在预检分诊处,郑小林向工作人员询问了接诊、分诊流程等情况,嘱咐他们在做好工作的同时保护好自身安全。

市第五人民医院党委书记、院长常红专详细介绍了患者在发热门诊的就诊流程,发热门诊的布局以及医院专家组

成人员针对普通发热患者、重点发热患者制订的诊疗方案和应对措施。

郑小林向奋战在一线的“白衣战士”表达了诚挚的慰问和感谢。他说,战斗在抗击新冠肺炎疫情一线的医护人员都是可敬的勇士,感谢他们为了广大百姓的健康付出的辛苦努力,并请大家放心,山阳区、区政府是他们最坚强的后盾,全力为他们做好各项服务保障工作。

郑小林说,焦作市第五人民医院确定为山阳区发热患者定点医院后,工作量很大,也很危险,医护人员要坚定信心,注意劳逸结合,加强自

我防护,坚持奋战到底。大家要敢于担当、精诚团结,发扬敢打硬仗的作风,打赢疫情防控阻击战,守护好人民群众的生命安全和身体健康。

同时,郑小林要求医院要更加关心关爱一线医护人员,及时帮助解决工作和生活中遇到的难题,让他们能更好地集中精力投入工作,确保完成疫情防控各项任务。

山阳区政府此次给医护人员送去了牛奶、方便面、火腿肠、八宝粥等食品,让医护人员可以随时补充能量。同时,还陆续为医院送去KN95口罩、消毒水、防护服、隔离衣等急需疫情防控物资。

本报记者 王 冰

“别急,慢慢说,深深吸一口气。别怕,我们和你在一起。”这是近來我市“暖心工程”心理健康志愿服务团队使用频率最高的两句话。

新冠肺炎疫情的发生,牵动了全市人民的心。病毒不仅影响人们的身体,也让人们的心绪承受空前压力。为及时提供心理援助,帮助公众增强自我心理调节能力,克服焦虑情绪,市卫生健康委同市心理卫生协会、市心理学会、市心理咨询师协会启动了应对疫情“暖心工程”在线心理健康免费服务工作。

2月3日,“暖心工程”招募令一经发出,我市62名国家二级、三级心理咨询师迅速响应,纷纷报名加入志愿队伍。根据编组,55名心理志愿者纳入11个心理援助小组,每组5人,确保每组至少有一名技术过硬的国家二级心理咨询师;7人纳入督导分析组,负责每天对心理援助工作进行督导,及时对心理援助工作中遇到的问题进行分析、指导。

有一名新冠肺炎确诊患者,得知自己被确诊后,情绪失控,病情快速发展,流行病学调查一度陷入僵局,其密切接触者无法完全查找。事情刻不容缓!既要全力救治,让患者重拾信心,又要尽快了解其行动轨迹,控制传染源。

国家二级心理咨询师、国家心理督导师、焦作市心理卫生协会秘书长范爱军接到了解放区防控指挥部这一心理援助任务。在了解到患者经过医护人员的精心治疗,已经退烧,他立即与这名患者进行了耐心沟通:“专家组在这里,最好的医生护士也在这里,只要你积极配合治疗,一定能够痊愈。”

“你这个病是传染病,为了边身的亲人、为了社会,你也一定要好好想想,最近都去过哪里?见过谁?这样才能早发现、早隔离、早治疗,保护更多人,也减轻冒着感染危险、日夜坚守岗位、倾力治疗挽救生命的这些医护人员的负担。”

在这场“疫”中,医护人员给人们的印象是勇敢与奉献,但他们也是普通人,也会恐惧和焦虑。很多医护人员感觉自己对不起家庭有愧疚,心理压力太大。这时候能做到感同身受、耐心倾听,让医护人员进行很好的宣泄,是帮其疏导情绪的第一步。

在接到一名医护人员的求助后,国家二级心理咨询师、心理援助志愿者孔灵芝立即与她进行了一对一的沟通交流。

当了解到这位医护人员最大的心结是认为自己亏欠孩子,没能很好地陪伴孩子成长时,孔灵芝告诉她,自己也是一名在发热门诊工作的医护人员,谈了自己的亲身体会和想法,帮助她分析了孩子的成长和教育,提醒她有短暂的放手,更能激发孩子的自我管理能力和帮这名医护人员树立信心,以积极的心态面对这个特殊时期。

在开展心理健康服务的同时,志愿者每天都会“暖心工程”心理健康志愿服务群中普及心理科普知识。截至2月23日,4个微信群共加入一线工作人员、密切接触者人员、居家隔离人员以及群众800余人,共性问题群内讨论回复500余条;一对一心理辅导92例,其中有逆行而行奋战在一线的医务工作者、有医务工作者的家属、有被留观的隔离人员、还有为守护一方百姓安全而奔走在疫情防控一线的基层工作人员。对于涉及的问题,经过初步分析,对疫情过度关注、恐惧、焦虑、疫情带来的现实问题导致的情绪问题占88.3%。

面对求助者的恐惧、焦虑和情绪低落,志愿者通过一对一咨询、群内聊天陪伴、宣传疫情防控知识等形式,给予他们温暖和鼓励,帮助他们树立信心面对这场战“疫”。

手中有粮 心中不慌 我市粮油市场量足价稳

本报讯(记者高新忠)“目前,焦作隆丰粮食储备有限公司共储备粮食51000多吨,轮换任务9000多吨,可充分满足全市原粮市场供应需求。”日前,焦作市隆丰粮食储备有限公司董事长刘毅接受记者采访时说。

疫情发生以来,市粮食和物资储备局高度重视,按照市委、市政府部署与省粮食和物资储备局要求,多次召开会议,加强疫情防控期间的粮油应急供应和管理工作,为抗击疫情提供坚实保障。

据统计,目前我市市、县两级地方储备小麦11万吨、成品粮储备1530吨、食用植物油储备2040吨。“这些储备粮库存完好,随时可以调用,小麦和食用油储备能满足我市城镇居民3个月的口粮消费。”市粮食和物资储备局调研员苗付平说,目前全市地方粮食企业粮食总库存达139万吨,其中包括各类成品粮库存6555吨,特别是原粮库存充裕,处于历史高位。

同时,市粮食和物资储备局召开疫情防控期间军粮供应专题会议,认真落实军粮应急保障预案,开展疫情防控期间军粮供应保障工作,确保驻焦部队官兵吃上放心粮,保障特殊时期军粮供应不漏供、不脱供。

下一步,市粮食和物资储备局将继续加大粮油市场应急供应工作力度,密切关注市场供应和价格波动情况,健全应对方案,加强粮油市场监测和信息发布,抓好粮源调度保障工作,强化加工、运输、配送等环节的衔接,确保粮油供应,全力满足我市消费者需求,为打赢疫情防控阻击战贡献力量。

日前,记者在河南斯美特食品有限公司生产现场看到,十几名工人在有条不紊地进行操作,方便面、挂面等产品源源不断下线、装车。河南斯美特食品有限公司副总经理郭金长介绍,该公司2月3日已经复工复产,由于原

「暖心工程」心理健康志愿服务团队——别怕,我们和你在一起